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FÖRORD. 

Du som läsare av UFO-Nytt,har kanske något du vill förmedla 

övriga UFO intresserade. Korn in med ditt bidrag. Det kanske blir 

för tjatigt med samrna åsikter hela tiden,vi kanske alla behöver 

ventilera UFO-frågan på olika vis. Inte ens vi som sitter i VBUs 

styrelse eller i UFO-Nytts redaktion har samma åsikter om olika 

fall. Menvi kan ändå sarnarbeta och respektera varandra,kanske är 

det därför vi fortfarande finns kvar. Dessa rader måste nog skri­

vas,med tanke på alla krafter som tycks vara igång. 

VBU är en stabil förening som jag är mycket stolt över,vi har 

haft våra duster,vi har rensat,stötts och blötts. Vi arbetar 

fritt,ingen har munkavel. Vi står på egna ben,rnen vi tillhör UFO 

SVERIGE,vi har gemensamt rapportupptag som vi anser vara det vik­

tigaste av allt. Om alla ville inse att det vore bättre att arbe­

ta för ett gemensant rnål,än att dra åt olika håll vore mycket 

vunnet. 

Brev har kornmit till föreningen som gjort oss mycket försturn­

rnade,det är skrivet av en person med UFO intresse,han har be­

skyllt UFO SVERIGE och då naturligtvis även oss,för vi tillhör ju 

dorn,för mycket otäcka saker. Om det skulle skipas rättvisa,skulle 

det få gå till domstol. Varför måste sådana här saker hända ide­

ligen. Lär vi oss aldrig att sluta bråka om värdelösa saker. 

VBU har en gång för alla avsagt sig all inblandning av olika dis­

pyter. Vi vill vara en öppen,fri,undersökande förening. Vår upp­

gift är att delge allmänheten de fakta vi kan få fram angående 

rapporter rn.rn. (Tyvärr vill inte alla ha fakta,utan en religion. 

Andra vill lura människor på dyra pengar,och passa dig för att 

fråga om bevis.) 

Ingen har några bevis i UFO saken idag,bara olika teorier om 

vad det är. Vi är nog alla Sökare av sanningen vare sig vi vill 

eller inte. Vem som hittar sanningen,ja det får nog framtiden 

visa. 

Så vi får nog börja med att lära oss respekt,sanning,sarnarbete 

och människokärlek. Då har vi nog kommit en liten bit på väg. 

Ett är säkert,en superintelligens där ute som vill oss något, 

leker inte katt och råtta. UFO klimatet börjar bli hårt och kallt, 

exakt som i antarktis. Tänk efter före ......... UFO SVERIGE har 

en stor tung uppgift framför sig,alla fina krafter behövs. 

Gudrun Andersson. 



Till alla lokalgrupper anslutna till UFO-Sverige. 

Sedan några månader tillbaka pågår en smutskastningskampanj mot UFO-Sverige av en 

person vid namn Jan-Ove Sundberg. Flera av er känner honom under smeknamnet "Texas". 

Sundberg har i. tre stencilskrifter som han kallar " Hårda Tider" spridit lögner och ogrundade 
rykten om vår organisation och bland annat anklagat UFO-Sveriges styrelse för att ha  

fÖrskingrat stora summor pengar samt att samarbeta med Olof Palmes mördare. I det första 

numret visar han att han ska göra allt för att svärta ner UFO-Sverige "sparka rätt upp i skrevet 

och ta till storsläggan mot dessa UFO-diktaturens kreatur", som han så modest uttrycker 

det. 

Sundberg kallar UFO-Sverige för "klubben för inbördes beundran 11 och des-s styrelse för 

"maffian". Kritiken är genomgående på en barnsligt låg nivå men undertecknad har ändå 

bemött den i ett tio sidor långt brev till Sundberg (11111 1993). Trots detta brev och flera 

långa telefonsamtal har Sundberg fortsatt att sprida samma felaktiga påståenden och istället 

ökat personagreppen mot framför allt Anders Liljegren, Håkan Blomqvist och undertecknad 

men också Håkan Ekstrand (som Sundberg säger ''luktar som ruttna ägg") och Mats Njlsson 

(sOin enligt samme Sundberg hånas på stan i Sala) har drabbats. Göran Norlen sägs bara 

skriva skit om folk och inte ägna sig åt UFO. 

När nu Sundberg också har börjat resa runt och sprida sina lögner (senast hos UFO-Z i 
Östersund) kan det vara på sin plats att bemöta hans ogrundade påhitt punkt för punkt. 

Det är omöjligt att inte känna sig illa berörd av den pajkastning Sundberg ägnar sig åt och 

de hånfulla telefonsamtal han ringer till oss. Medan Anders Liljegren och Håkan Blomqvist 

gett upp och slutat tala med Sundberg har jag fortsatt att diskutera per telefon i en naiv tro 

att det skulle gå att få honom att förstå. Men förnuftsargument har visat sig verkningslösa . 

Ett tag trodde jag faktiskt att angreppen skulle sluta sedan Sundberg i ett brev (l 0/11 1993) 
ti11 mig bett om ursäkt för vad han "ställt till med" och lovat att förändra inriktningen på 

"Hårda Tider". Jag lät mig dumt nog nöja med dessa löften och trodde att kritiken sk u lle 

övergå i en nyanserad och konstruktiv sådan- men ack vad jag bedrog mig. 

Den 3 februari ringde Sundberg hem till mig och skrek "fegis, fegis, du är så förbannat feg, 

du är så förbannat feg" sedan jag avböjt att delta i en " debatt" med honom på en 

lokalradiostation i Stockholm. Jag har aldrig tidigare tackat nej till en debatt om UFO och 

kommer inte att göra det i framtiden heller, men det fanns goda skäl att anta att den 

11 debatt" Sundberg siktat in sig på skulle fortsatta i samma anda som hans stencilblad och 

telefonsamtal och inte komma att handla om UFO. 

Sundbergs försök att misskreditera UFO-Sverige syftar bland annat till att tysta mig. Det 

får inte finnas en röst som inte blint tror på ET-teorin och som vill undersöka UFO­

fenomenet på ett vetenskapligt och kritiskt sätt. Men där går Sundberg bet, det kan jag lova. 

Aldrig förr har det varit mera befogat med seriös forskning och en kritisk granskning av 

kontaktpersoner och kultgrupper som följer i UFO-fenomenets spår. Det är Sundberg själv 

ett vandrande bevis på. 

' '  



Genom att sprida ryktet att "det jäser i UFO-Sverige" försöker Sundberg få folk att tro att 

han talar sanning. Som den gamle herrtidningsjournalist (Cats, Aktuell Rapport med flera) 

han är vet han hur lögnen kan utnyttjas. Faktum är att UFO-Sverige står starkt och enat i dag. 

Antalet prenumeranter på UFO-Aktuellt växer igen efter flera års stillastående, ekonomin är 

starkare än på länge och fyra nya lokalgrupper är på gång att startas i södra Sverige. 

När dessutom vår rapportcentral får ta emot ett rekordstort antal samtal och 

massmediaintresset kring vår verksamhet inte ser ut att mattas finns det all anledning att se 

framtiden an med tillförsikt. 

Givetvis kommer vi att fortsätta att reta och förarga en del personer. Genom vår kritiskt 

granskande hållning och vår öppenhet för alternativa teorier är vi en nagel i ögat på den 

troende falang som alltid har funnits. 
Men vi möter respekt också där vi minst anar det. När jag för några dagar sedan talade 

med Nina Harder på new age-organisationen Pans vänner i Srockholn1 Inöttes jag först av 

kr i tik och ovilja. Men efter en stunds samtal upptäckte vi att vi hade flera åsikter 

gemensamt. " Du var den bäste och vettigaste i panelen under TV 4-debatten", sa Harder 

bland annat. 

UFO-ämnet inbjuder till stridigheter och hårda ord. UFO-Sverige har upplevt det förut. 

Men påhoppen och schismerna har aldrig hindrat oss från att gå vidare och fortsätta vår 

granskning av ett fenomen som för mig är den yttersta av alla utmaningar. Att våga stå upp 

mot vulgärkri rikerna är viktigt och stärker oss i längden. 

När det gäller Sundbergs kritik kommer jag att bemöta den ord för ord, rad för rad i ett 

utskick so1n kommer att kon1ma er alla till handa unJer februari. Just nu har jag helt enkelt 
inte tid att sammanställa det: UFO-Aktuellt ska produceras, brev ska besvaras, ett 

styrelsemöte och en tre dagar lång fältundersökarkurs planeras plus att jag ska hinna skriva 

två böcker under februari och mars. Dessutom blir det några föredrag och ett an tal 

telefonsam tal. 

Men en punkt ska jag ändå bemöta här. Nämligen den att jag inte skulle tro på UFO. 

Aldrig kunde jag väl tro att jag skulle behöva bemöta ett sådant påstående. Men 1nan kan 

tydligen vänta sig vad som helst. 

I åratal har svensk UFO-debatt enbart rört frågan om vi har besök av främmande varelser i 
rymdskepp från andra planeter. Själv tycker jag att den debatten måste vidgas. Risken är 

annars att vi stirrar oss blinda och inte hittar lösningarna. Vi har faktiskt in te svaret på UFO­

gåtan. Visste vi vad det var kunde vi ju lägga ned organisationen. 

Jag har alltid varit en kritisk jävel och tänker så förbli. När jag tittar i gamla klipp från 

början av 70-talet ser jag hur konsekvent jag hållit denna linje: UFO-fenomenet får ha vilket 

svar som helst, utmjordingar, inre upplevelser, ett naturfenomen eller en kombination av 

detta eller något helt annat. Men jag vägrar stänga av min hjärna och enbart ägna mig åt en 

rituell tro. Kort sagt: Jag vill veta vad jag pratar om. 

Det finns ett kunskapsförakt inom delar av UFO-rörelsen i dag som också de har sina rötter 

långt tillbaka i tiden. Men kanske är det tydligare nu när det i vissa kretsar har blivit lika 



viktigt att "känna" som att "veta". Jan-Ove Sundberg gör sitt bästa för arr underblåsa detta 

förakt. 

En del vill kalla ufologi för en vetenskap men dit är vägen mycket lång. En vetenskap 

ställer krav pi sina utövare. Man ska ha läst vissa böcker, tagit del av teorier och utfört egna 

arbeten och experiment. I dag saknas de elementära kunskaper hos många så kallade "UFO­

experter" men·jag skyller inte dem för det. De är uppfödda med veckotidningarnas och 

etermedias starkt vinklade bild av fenomenet och ovana vid att en fråga kan ha fler än ett 

svar. Svartvitt ska det vara, inte tillkrånglat. 

För den som läst mina ledare och följt mina undersökningar behöver detta inte sägas, n1en 

jag gör det ändå för tydlighetens skull: Det finns ett UFO-fenomen. Vad som l igger bakom 

det kan bara utredas genom seriös och förutsättningslös forskning. Detta är UFO-Sveriges 

viktigaste uppgift. 

UFO-Sverige erbjuder den tredje vägens ufologi. I ngen fanatisk tro. Inget borrförklarande 

och förnekande. Den vägen ska vi fortsätta längs trots smutskastning och lögner. 

� 
� CLAS SVAHN 

Ordförande i UFO-Sveri ge 

Stockholrr: 3 febru:-�ri 1994 



WHIT LEY STRIEBER BRYTER SIN TY STNAD! 

Författaren av Gemenskapen talar ut om sin behandling - av 

besökarna och UFO-samhället. 

Av: Sean Casteel. 

Översatt av: Tirnrny Sigfrids. 

Från: MUFON Sept.1993. 

Somrnaren 1990,efter ungefär tre års kamp med både allmän och 

privat kamp med media,UFO-samhället och vad han kallar "besökar­

na''så kungjorde Whitley Strieber att han lägger ned sin fond och 

överger fullkomligt alla diskusfoner om UFOn och sina egna upp­

levelser. Vad är det som stör Whitley? Är det hans egen upplevel­

se som driver honom utför kanten? 

Förut sa Whitley ofta att han gärna ville förstå hur man kunde 

utnyttja sin upplevelse för att ge sken åt saken. När jag pratade 

med honom för inte så länge sen sade han�Jag var tvungen,hade jag 

inte tänkt på det i början så skulle jag blivit tokig. Jag skulle 

utan tvekan ha tagit självmord. Och hade jag inte sett saken på 

ett positivt sätt,så skulle jag inte ha kunnat leva med det,jag 

skulle ha påstått att det var som att leva i helvetet och det in­

te fanns någon väg ut." 

Strieber säger att det inte finns något sätt att få sina 

upplevelser att försvinna,och UFO-logerna är knappast till någon 

hjälp. 

"Allting runt det hela",säger Strieber om vad jag menar med 

UFO-sarnhället,försäkrar att alla som håller på med det hela ald­

rig kornmer att få övertaget att få en riktig vetenskaplig kon­

troll och få reda på vad som egentligen händer där ute. Strieber 

säger att alla fördomar om föremålet gör det hela otolerbart. 

Att jag har haft den här upplevelsen betyder att jag nu är 

lika diskrimenerad som de svarta var vid 1925 här i den arnerik­

anska södern. Mina civila och personliga rättigheter är som bort­

blåsta,jag behandlas som en galning blev behandlad på 1800-talet. 

"Hin son till exempel",fortsätter Strieber,var så mobbad i 

skolan att han var tvungen gå till rektorn och berätta det fast­

än han är en toppelev. Detta fortsatte så han var tvungen att 

byta skola till en där ingen vet vem jag är. Min familj blir ho­

tad hela tiden,och jag är inte välkommen till bokföreningens 

möten något mer. Bokföreningen där jag en gång var hedersmed­

lem. Allt detta bara för att jag skrev Gemenskapen. 



"Vi har till och med varit tv'..lgna att flytta till ett annat 

hus,för att vårat hus blev mittpunkten för sådana saker som - vi 

kunde vakna mitt i natten och då stod det en gubbe där med ett 

gevär i händerna och siktade på oss,men det var allt han gjorde. 

Den sortens hot var konstant,och ingen bryr sig. När jag har kon­

taktat polisen har allt skötts väldigt professionellt. 

Forts flJSfQ ()r. 

------- -- - _________________ ____ __________ ..., 

·H� he� .Åsst Hansson .. :::.:sven-Ove, tror jag. 



På jakt efter; 
nyckeln till 

lig för sin omgivning. Detta 
till skillnad från ljus och an­
nan kosmisk strålning som 
stoppas eller förvanskas när 
det är för mycket materia i vä­
gen. Neutrinon däremot hind­
ras i�te av någonting och når 
oss därför i samma skick den 
en gång lämnade sin källa. 

Forskarna antar att det finns 
många olikartade neutrinokäl­
lor. Neutriner skulle till exem­
pel kunna bildats runt aktiva 
galaxkärnor i vars centrum det 
kan finnas så kallade svarta 

... ·: 

universum 
hål. 

. 

Svaret kan finnas i Sydpolens is i 
Universum lr en soppa 

- Enligt Big Bang-teorin är 
världsalltet fyllt med en soppa 
av lågenergetiska neutriner 

• Jorden bombarderas stän­
digt av en intensiv strålning av 
neutrinopartiklar från $0len. 
De passerar vår atmosfär, jor­
den, dig och mig med en has- · 
tighet nära ljusets egen. Varje 
sekund passerar cirka tio mil­
jarder neutriner rakt genom 
oss. . 

Nu hoppas forskarna att 1 
neutriner ska kunna ge svar på 
frågor om några av universums 
största gåtor. Fem svenskar har 
i vinter rest till Sydpolen för 
att spåra neutriner via ett jät­
telikt teleskop. 

Teleskopet utgörs av 200 
ljusdetektorer vilka är infrus­
na i tio nästan kilometerdjupa 
hål som borrats i isen. 

VIll hitta kliloma l 
- Vi ska inte upptäcka neu­

trinema,detärredangjort.Det , 
är källoma till neutrinoström­
men vi vill hitta. Dessutom har 
ingen tidigare mätt flödet av 
högenergetiska neutriner mot 
jorden, säger Per Olof Hulth 
som är partikelfysiker vid 
Stockholms universitet. Han 
är också ledare för den svens­
ka delen av det numera svensk­
amerikanska samarbetet. 

Det mesta OQnllgt 
En fundamental fråga som 

forskarna hoppas kunna be­
svara med hjälp av neutriner­
na är vad universums så kalla­
de mörka materia egentligen 
består av. 

Den domineran� massan i 
universum 'lt nämligen inte 
bara osynlig utan �kså okänd 
tbr oss. · · · ·  · ·  ·. · 

Tänk dig att dublickar upp 
mot himlen en Idar natt. Bort­
�örvälkinda stjärnpr kan du 

--a andra plaxer. Ändå kan 
· � bara ana en yttent liten del 
·av de minst tio miljarder ga­
;taxer som astronomerna upp-
skattar finns. 

J Och endast' tio · l'rocent av 
.,hela �niversums 'lD&teria be­

står av Jctnda, synlip ämnen. 
'Resterande 90 procent utgörs n okänd si kallad mörk ma-
teria. . . . · 

... TroU' att den lr OsYnlig vet 
'forskarna att öen mörka mate­
. tian finns. Den bebBvssom för-

.. - 1daring till att galaxer 9th ga­
- ,laxhopar håller ihop som de 

'aör. · 

Partlidlir trAn Blg a.ng skapade i ett tidigt skede. 
Vad mörk materia består av · Kanske är denna soppa något 

fmns det flera teorier om (som \ tjockare kring galaxhopama. 
SvD i tidigare artiklar berättat Men i kosmos finns inte bara 
om). Enligt P O Hulth skulle neutriner med låg energi som 
det t ex kunna vara tunga så skapades för länge sedan. De 
kallade supersymmetriska j med hög energi är dock betyd­
partiklar som är kvar i univer- ligt fårre i antal och svåra att 
sum sedan den stora smällen. studera på grund av 

- Om de supersymmetriska l annan strålning. 
partiklarna finns tror vi att de · Denna störande 
kan fångas upp av till exempel : bakgrund har gjort 
solens gravitation och i solen l att experimenten 
omvandlas till neutriner med förlagts till gruvor 1 
hög energi. under jordytan. 

Dessa skulle alltså utgöra en j Men även i vatten 
del av de neutriner som slung- och nu i vinter för 
as ut från solen, där mängder första gången också 
av neutriner produceras ge- i Sydpolens is. 
nom kärnreaktioner. Och det 
är dessa neutriner som ska 
spåras i detektorerna på Syd- , 
polen. 

Blir myoner 
Det är pågrund av 

sin egenskap att säl-

F6cldea 1830 nan materia som 
lan reagera med an- l 

De supersymmetriska par- l neutrinon är svår att 
tiklamas existens har ännu in- · spåra. En neutrino 
te kunnat bevisas. Men det är med hög energi rea-
möjligt att de var med när uni- gerar dock lättare än en med 
vers u m skapades och att de nu- låg och går därför lättare att de-
mera rör sig mycket långsamt tektera. . 
innan de fångas in av solen. Neutriner kan också avslöja 

Att neutrinerna finns har sin närvaro genom att bilda 
man däremot vetat länge. Så myoner när de ibland kollide­
här skrev P O Hulth och kol- rar med protoner och neutro­
leganCeciliaJarlskog om neu- ner. Och det är här Amanda, 
triner i Svenska fysikerfOr- Antarctic Muon And Nuetrino 
bundets årsbok Kosmos 1981: \ Detector Arra y; kommer in i 

"Neutrino är född den fjär- l bilden. 
de december 1930 i ZUrich av :. Myoner går nära ljusets has­
den österrikiske nobelprista- 1 ti&Jl�t som är 300 000 ki�ome­
garen Wolfgang Pauli, i en tid : ter i sekunden. Genom ts be­
då läget inom fysiken var täm- ; håller myonerna samma has­
Iigen kaotiskt. Nedkomsten ti�et medan lju�et i d�tta me­
hälsades med jubel av många · dmm tar Ui�gre Ud på stg, �ot­
trots att neutrinon var osynlig . svaran�e CJika 200 �.oo. k t lo­
och opåvisbar- den kom att meter 1 seklln:den. J:?arfor ger 
återintora tag och ordning in- myonerna ·upphov ttll ett blå-
om fy�ken�" . · J.·Yio_le�t sken dir de �ar fram ge-

, · · ' · �� �sen. 
Hind,..' Inte av n6got 

Ett kvarts sekel efter att P a u­
Ii presenterat sin teori kunde 
neutrinons existens bevisas i 
ett reaktorexperiment 

• L �F .rån att tidigare ha varit en 
· svår#tkomlig spökpartikel har 

• 1 neutrinon blivit ett av de vikt i­
� gaste verktygen mr att studera 
· kvarkarna inuti protonen och 
· neutronen, slger P O Hulth. 
. l dag vet man också att neu­
� trinolfhar mycket 1iten massa, 
om den nu verkligen har en 
massa. 

Den är också mycket okäns-

Ljusbang 
- Det blir en ljusbang mot­

svarande den ljudbang som or­
sakas av överljudsplan av typ 
Concorde. Ljusbangen kallas 
Tjerenkovljus och kan regist­
reras av våra detektorer, för­
klarar P O Hulth. 

Han tillägger att Amanda­
metoden öppnar vägen för en 
ny typ av astronomi eller rät­
tare sagt astra-partikelfysik. 

Projektet utförs i samarbete 
med bland annat det ameri­
kanska Berkeleyuniversitet. 
Sverige svarar för en tredjedel 
av kostnaderna genom medel 
från Knut och Alice Wallen­
bergs stiftelse. 

F6rs6kte l Tome Trlak 
Innan svenskarna kom i 

kontakt med sina amerikans­
ka kolleger provade de att sän­
ka detektorer i Torne träsk där 
vattnet är både djupt och rent. 
Men inte tillräckligt rent vi­
sade det sig. På andra håll i 
världen pågår liknande pro­
jekt med detektorer sänkta i 
vatten. 

- I Ryssland finns detekto­
rer på tusen meters djup i Baj­
kalsjön och utanför Hawaii går 
de ända ner till femtusen me­
ter, berättar P O Hulth. 

Själv tror han att det är enk­
lare vid Sydpolen där man in­
te är beroende av djupgående 
u-båtar och där det, genom den 
stora Am undsen-Scottbasen, 

' finns all infrastruktur en fors­
kare behöver. 

Den 4 januari började P O 
Hulth sin långa resa från Stock­
holm via Los Angeles och Nya 
Zeeland till den amerikanska 
huvudbasen McMurdo mitt i 
den arktiska vildmarken. Där­
ifrån återstår tre timmars flyg­
ning till Amundsen-Scottba­
sen. 

Farsta h61et p6 Julafton 
När planet landar möts han 

bland annat av Cecilia Hed­
Malmström som, tillsam­
mans med de andra svenskar­
na, varit på plats sedan no­
vember för att assistera vid 
borrningarna. 

8 
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• Christer Sundström, 34, blev kallad bluffmaka­
re och anklagades f3r att ha manipulerat bilden. 
Men han är varmt troende och skulle aldrig ror­
söka lura sina medmänniskor. I dag erkänner man 
också: Bilden är äkta! 
TEXT: INGMAR NORLEN 
FOTO: LENNARTit STRÖM, CHRISTER SUNDSTROM 

D 
et är20år sedan det 
hände, men Chris­
ter Sundström, 34, 
glömmer det 
aldrig. Den 21 mars 

1974 JAg han hemma i sängen. 
Han hade fått en släng av vatt­
koppor och kunde inte gå till 
skolan. Han gick i nionde klass 
på Gröndalsskolan i Värnamo. 

På fårmiddagen var Christer 
ensam i huset på Almgatan. 
Klockan närmade sig elva Det 
var inte så värst mycket att får­
strö sig med i pojkrummet, så 
han titta�e ut genom fönstret. 

Där var det lika trist. Himlen var 
gråmulen och i villaområdet var 
det helt händelselöst. 

Men ovanfor grannens villa 
kretsade något som fick honom 
att titta till litet extra. 
- Först tyckte jag att det var en 
rovfågel, men Så började fore­
målet rycka fram och tillbaka, 
berättar Christer. Det liksom 
hoppade i zick-zack. Då böljade 
jag titta ordentligt och insåg 
snabbt att det inte var en fågel. 
Det var i stället något slags far­
kost av svart metall. 

Farkosten liknade den mest 

typiska bilden av ett flygande 
tefat, det vill säga en skiva med 
en kupol ovanpå. · 

Sensationell blid 
- Jag trodde forSt att jag såg i 

syne. Inte trodde jag att det 
fanns sådana saker i verklighe­
ten. Visserligen hade jag hört 
kamrater i skolan prata om fly­
gande tefat, men det hade jag 
tagit mest på skoj. Nej, jag tänk­
te nog inte så långt som att det 
bär kunde vara nägot utomjor­
diskt. 

Christer hade en kamera inom 
räckhåll. En pocketkamera av 
minsta formatet, en sådan med 
mycket litet filmfonnat. Kan­
ske skulle det gå att ta en bild? 

Just då han tänkte tanken for­
svann foremålet in bland mol­
nen. Det hade visat sig ungefär 
en halv minut. Christer trodde 
att föremålet var fårsvunnet för 

alltid, men det dröjde inte länge 
forrän det visade sig iJen över 
grannvillan, men nu pä mycket 
närmare håll. Det upprepade 
sina manövrer. 

Christer tryckte av fem bilder. 
Han hann precis, för just efter 
sista knäppet forsvann forernå­
Jet igen. Det for uppåt och blev 
mindre och mindre. 
- Jag berättade inte för någon 
vad jag hade sett och fotografe­
rat. Förom det inte blev olgot av 
bilderna skulle ingen tro mig. 
Jag visste att jag skulle bli 
utskrattad om jag sade att jag 
hade sett ett flygande tefat. 

Så småningom gick Christer 
till fotoaffären och lämnade in 
filmen för framkallning. När 
han efter en tid hämtade ut 
kuvertet med bilderna blev han 
litet forvånad. Fyra av de fem 
bilderna han tog på det flygande 
föremålet blev blanka. Men en 



av bilderna - den som Hem­
mets Journal publicerar här 
intill- blev knivskarp. 

Blev utskraffad 
- En tid höll jag bilden hem­
lig. Jag kände att ingen skuHe 
förstå, men det är klart att det 
var spännande. Kunde det verk­
ligen vara ett flygande tefat? 
Efter en liten tid visade jag bil­
den för pappa. 

Först skrattade han åt den, 
men sedan blev han mvcket 
intresserad och lät en fotograf i 
stan undersöka negativet. När 
fotografen inte hittade något 
konstigt på filmen gick pappa 
till lokaltidningen, som publice­
rade den. 
- Det blev som jag hade befa­
rat. Jag blev utskrattad. Jag blev 
verkligen till åtlöje i stan, berät­
tar Christer Sundström. 
- Folk böJjade skälla på mig 

och en del kallade mig för bild­
förfalskare -jag som inte hade 
en aning om hur man bar sig åt 
för att bluffa med bilder. Det 
gick så långt att jag ibland ång­
rade att jag inte höll bilden för 
mig själv. 

För jag visste ju själv att jag 
inte skojade på något sätt. 

Christer, som redan då hade en 
kristen livssyn och arbetade 
som ungdomsledare i kyrkan, 
kunde inte tänka sig att lura sina 
medmänniskor. 

Han sökte i Bibeln efter en för­
klaring på sin upplevelse, men 
hittade ingen. 

Nu utbröt en våldsam debatt 
om Christers foto. Flera UFO­
forskare, bland andra förening­
en Gicoff, beslöt sig för att 
avslöja bluffen. l dess tidning 
publicerades en artikel med 
rubriken "Det skulle bli 1974 års 
närobservation - men det gick 

vi inte på''. Även här kallades 
Christer bluffmakare. 

Föreningens fotoanal)iiker 
påstod att Christer hade klippt 
UFO:t ur en tidning. Sedan 
skuHe han ha klistrat upp 
det på fönsterrutan och tagit bil­
den. 

Försökte med 
hypnos 

Nu var Christers tillvaro helt 
förändrad, litet skrämmande 
rentav. Det var inte roligt att bli 
beskyHd för att försöka luras. 

Till Värnamo kom UFO-for­
skare för att på olika sätt få ur 
honom "sanningen". Ett par av 
dem plockade in honom i sin bil 
och försökte hypnotisera 
honom, men han var orubblig. 

Föreningen UFO-Sveriges 
dåvarande ordförande Carl­
Axel Jonzon var dock övertygad 
om att det verkligen var ett 

10. 
Det var från det här tönstret 
vid Almgatan i Värna mo som 
Christer Sundström tog bli­
den av ett flygande tefat för 
20år sedan. 
Christers bild av ett flygande 
tefat anses l dag vara äkta. 
Det finns inget på negativet 
som stöder uppfattningen att 
han manipulerat bliden på 
något sätt, säger man l tör­
eningen UFO-Sverige. 

rymdskepp som hade fastnat på 
negativet. Jonzon menade 
också att rymdskeppets besätt­
ning hade gjort de fyra filmru­
torna blanka med hjälp av -
tankeöverföring! 

På UFO-Sveriges högkvarter i 
Norrköping framhåller man 
numera Christer Sundströms 
bild som den intressantaste i 
genren som tagits i Sverige. 
- Han har inte haft någon 
anledning att bluffa. Den krist­
ne unge kiHen uppträdde hela 
tiden trovärdigt. Det finns inte 
heller något på negativet som 
stöder uppfattningen att han 
manipulerat bilden på något 
sätt. Vi anser att bilden är äkta. 
säger Clas Svahn, ordförande i 
UFO-Sverige. 

Svahn har nyligen intenjuat 
Christer Sundström ingående 
om hans upplevelse och fotogra­
fiet har analyserats även på 
senare tid. 

l dag arbetar Christer Sund­
ström som församlingsassistent 
hemma i Värnamo. Han bor i ett 
litet 20-talshus i det lilla samhäl­
let Sölje halvannan mil utanför 
staden. 

Den kristna tron är själva 
grunden i hans liv och verksam­
het. Att lura sina medmänni­
skor med allvarliga saker är helt 
otänkbart för honom. 

Bilden som han tog den där 
märkliga marsdagen för 20 år 
sedan är fortfarande omstridd. 
men själv vet han att han bara 
höjde kameran och knäppte. l 
dag tänker han inte så mvcket 
på bilden. 

· 

- Men det är klart, ibland 
undrar man ju över om det kan 
finnas liv på andra planeter. Det 
finns ju ett oräkneligt antal 
stjärnor och tusentals galaxer. 
Så varför inte? 
- Jag tycker i alla fall att det är 
bäst att inte fundera för mycket 
på sådana frågor. Det finns sek­
ter som sysslar med sådant och 
det är litet otäckt, menar han. 
- Finns svaret så får vi det 
säkert när tiden är inne, anser 
Christer. • 

Nästa vecka: UFO-aridvet 
avslöjar: 1 O 000 människor 
har sett flygande tefat! 
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UNDERSÖKNINGSGRUPPEN. 

Även i år ser UFO gåtan ut att ge oss lite arbete på rapport­

sidan. Gruppen ska försöka att arbeta i ett allt hårdare UFO­

klimat. Det dyker upp fler och fler personligheter som säger sig 

ha kontakt med dessa föremål,dom reser runt och berättar. Intres­

set är stort över hela landet,dom säljer böcker och bilder. Deras 

avsikter är inte y�Q���Q���Q� som våra,dom har redan fakta. Vad 

står då vi "vanliga"? Vi är inte lika spännande naturligtsvis,och 

vi tjänar inga stora pengar,men vi hankar oss fram ett år i taget 

i alla fall. Så nu får våra inkomna rapporter tala för sig själva 

ORT: Mora,Fäinäs. 

TID: 31/12-93. Ca 21.00 . OBS.tid: 3-5 sek. 

NAMN: Karin Grannas. 

BERÄTTE LSEN: Karin berättar med egna ord: 

Jag och en kompis hade varit på Moraklockan i Färnäs och hand­

lat. Vi kom sedan åkande mot STOP skylten och svänger ut på mot­

orvägen. Vi sitter och pratar,har även radion på,efter cirka 200 

meter säger vi till varandra,vad var detta,och vi tittar upp mot 

himlen. Vi ser en mycket ljusstark sak,ca 5 cm bred och en meter 

långt. Den kom farande i hög hastighet över himlen. Den försvann 

mycket snabbt. Ingen av oss vet varför vi tittade upp just då. Vi 

vet heller inte vart det tog vägen. Vädret var klart,vindstilla. 

Riktningen mot norr. Ljuset var konstant lysande. 

�Q��!��!�g: Förmodat meteorit. 

ORT: Ludvika 

TID: 94 01 17 kl,19.15. OBStid: ca 1-2 minuter. 

NA MN: Sven Ryden. 

BERÄTTEL SEN: Sven berättar: 

Måndagen den 17/1 vid klockan 19,15 var jag på min uteplats 

och rökte. Plötsligt hörde jag ett konstigt ljud (susande brum­

mande) . Det kom bakom grannens hus,där fick jag se blinkande röda 

ljus. Min första tanke var att ett flygplan kom in på låg höjd, 

men när det kom fram helt får jag se ett runt föremål med blink­

ande röda lampor runt h�!� farkosten. När det försvann ur min å-

syn rusade jag över på andra sidan av mitt hus och hann se hur 

föremålet försvann över Högberget. 



Föremålet hade skarpa konturer,och syntes ha en fast kropp. Det 

kom från SO och gick mot NV. Hastigheten var låg. Vädret var 

klart,vindstilla,kallt. Sven har aldrig trott på UFO "Flygande 

Tefat". Men vad ska han nu tro. 

UPPFÖ LJ NI NG: Vi fick denna rapport via en granne till Sven. Han 

berättade dagen efter händelsen om detta fenomen. Han var då 
smått chockad. Ufo fanns ju inte. 

Området där vittnet bor skall fotograferas. Helst skall det 

sedan inritas av vittnet självt på fotot. 

12.. 



ORT: Grängesberg 

TID: 1994 0123. kl 21,45 OBStid: 5 minuter. 

NAMN: Lars-gunnar Hammar. 

BERÄTTE LSE: 

Lars-Gunnar iakttog ett föremål från sin bostad. Han stod fram­

för rumsfönstret och tittade ut upp mot Gudmundberget. Han såg 

ett föremål i södra änden av berget på ett kalhygge,det stod helt 

stilla. 3 st lampor var tända,röd,grön och vit. Sedan började 

föremålet att röra sig sakta mot norr in i skogen på berget,till 

slut skymde skogen hela sikten. Vädret var klart med blåst. Det 

sågs i väster och gjorde sedan en kursändring mot norr. 

Här kommer en äldre rapport som verkar underlig. 

ORT: Smedjebacken 

Vi låter vittnet en äldre man vara anonym. Han berättade att 

detta hände någon gång 1940 på hösten mellan 22.00-22,30. OBs­

tiden 5-10 sek. 

Mannen hörde på ett radioprogram om U FO,en dam från Söderbärke 

hade sett ett lysande klot,då kom mannen ihåg denna händelse. Han 

ringde och frågade om vi var intresserade. Det hela var då när 

"spökflygarna" härjade i Norrland. Han berättar att det var en 

sen höstkväll,han hade varit på bio,och var på väg hem. Det var 

lite månsken denna kväll,inte skarpt men ändå. Han kom fram till 

ett gärde ca 1,5 km långt. Simensbodalen,då fick han se ett lys­

ande gult klot,stort som en fullmåne,den kom farande alldeles 

ljudlöst ovanför trädtopparna. Det kom från Ludvika hållet och 

gick över sjön Leran mot Smedjebacken. Han hade aldrig sett något 

liknande i hela sitt liv varken förr eller senare. Det var ju 

under denna tid mycket skriverier om "spökflygare" på 40-talet. 

Så vad kan finnas ute i rymden,avslutar mannen. 

AV S LUTNINGSVIS: Så tycks det inkomma flera intressanta fall i 

Sverige,vi fick ett brev från Värmland,inte vårt område,men vi 

kan dra den kort. 

Ett äkta par såg först ett stort flygplan på hög höjd,när det 

försvann ur siktet dyker ett cigarrformat föremål upp. Han und­

rade naturligtsvis över detta. ����-����� undersökte med sina 

kontakter och inget ovanligt skall ha varit i luftrummet. Här är 

ett mycket bra fall på gång,hoppas att vi kan återkomma vid nästa 

nr. om det framkornmit mera i saken. 



Tim är säker på att myndigheterna vet mer ån de vill erkanna 
14-

De V�0 a� r inte tala om att 
vi besö av utomjordingar 
LONDON, ENGLAND. - En 
massa människor har kommit 
med en massa lögner, men jag 
tror att myndigheterna måste 
släppa fram riktig information 
inom en nära framtid. 

Informationen som Tim Good 
väntar på är erkännandet att ut­
omjordingar har landat på vår 
planet och att de påverkar värl­
dens framtid. 

Tim är yrkesmusiker - han 
spelar violin - och har aldrig 
själv mött någon varelse från 
världsrymden. Han erkänner 
också att flertalet UFO-observa­
tione�gande tefat") har na­
turliga forklarlogar. Men han 
har studerat UFO i nära 40 år 
och konstaterat att antalet oror­
klarliga fenomen har ökat över 
hela världen. Och han är överty­
gad om att interplanetariska 
kontakter har etablerats. 

Tim har skrivit ett par böcker 
där han lägger fram sina noga 
underbyggda teorier. Han anser 
sig ha bevis for att USA:s rege­
ring gömmer kraschade rymd­
farkoster och nedfrusna krop­
par av utomjordingar. Hans re­
sonemang är så övertygande att 
den brittiske amiralen lord Hill­
Norton offentligt har uppmanat 
USA att forneka uppgifterna. 

Sergeant MeJvin E Brown i 
amerikanska armen fick 1947 i 
uppdrag att bevaka en hangar 
nära Magdalena i New Mexico. 
Där inne stod en kylbil och när 
han lyfte på en presenning såg 
han två döda utomjordingar 
nedpackade i is. 
- De såg ut som människor 
men de var inte människor, be­
rättade han efteråt. De hade 
runda huvuden och var hårlösa. 
Ögonen var små och satt långt 
isär, huvudet var större i pro­
portion till kroppen än hos oss 
människor. Kläderna var i ett 
enda stycke och grå. Jag såg 
varken blixtlås, bälten eller 
knappar. 

Browns häpnadsväckande 
uppgift bekräftades 1989 av 
styvdottern till en av dem som 

Tim Good har studerat UFO­
fenomen i många år och har ett 
nät av agenter världen över. 

hämtade kropparna från plat­
sen for kraschen. Hennes fram­
lidne styvfar hade berättat om 
fyra utomjordingar, två döda, 
en svårt skadad och en som 
överlevt störtningen oskadd. 

Tankeläsning 
Samma varelser sågs också av 

den då femårige Gerald Ander­
son, som senare blev polischef. 
Han var ute på fotvandring i det 
ödsliga området med sin familj. 
Under hypnos skildrade Ander­
son som vuxen sin närkontakt 
av tredje graden: 
- Vi rundade en kulle och rakt 
framfor oss, i en skreva, fanns 

en rund silverfarkost. På mar­
ken intill låg tre kroppar, om­
kring l ,20 meter långa och med 
oproportionerligt stora huvuden 
och mandelformade ögon. Två 
av dem låg orörliga, den tredje 
andades med besvär. En fjärde 
varelse satt strax intill. Han ver­
kade rädd, som om vi hotade 
honom på något sätt. 

Föräldrarna forsökte prata 
med varelsen men fick ingen 
kontakt. Men när den lille gos­
sen närmade sig tittade varelsen 
honom rakt i ansiktet. 
- Det kändes som om han var 

---lnnanfor mitt huvud, som om 
han tänkte mina tankar. Och jag 
kände hur rädd han var, depri­
merad, ensam. Jag återupplev­
de kraschen och visste hur 
skräckfyllt det hade varit ... 

Sedan anlände en armepatrulL 
Familjen Anderson belades med 
tystnadsplikt och kördes iväg 
från området. 

Släldmedoss? 
Tim Good säger att det finns 

dussintals liknande väldoku­
menterade händelser som myn­
digheterna vägrar att kommen­
tera offentligt. En säkerhetsvakt 
vid den amerikanska flygbasen i 
Woodbridge i England upptäck­
te t ex tre radioaktiva runda 
märken på marken. Det såg ut 
som o in något landat där. Brit­
tiska forsvaret fornekade allt­
sammans. 1983 lyckades Tim i 
USA få fram en akt som visade 
att amerikanarna avfårdat det 
hela som väderballonger. 
- Den absoluta majoriteten av 
UFO:n är mycket riktigt flyg­
plan, strålkastare, väderbal­
longer eDer satelliter, säger T im. 
I andra fall, framfor allt i Neva­
da och Arizona, rör det sig om 
nattliga flygtester, projekt som 
är så bernliga att de inte fore­
kommer i den amerikanska för­
svarsbudgeten. Allt som rappor­
teras kring sådana prov demen­
teras. Men en del UFO-observa­
tioner är absolut ororklarliga 
händelser som rapporterats av 

pålitliga vittnen - däribland 
både civila och militära flyg­
planspiloter. 

Tim Good sammanställer en 
årlig UFO-rapport där han och 
hans hundratals agenter över 
hela världen rapporterar obser­
vationer som gjorts. Han tvivlar 
inte på att många av dem har 
utomjordiskt upphov. Det ver­
kar som om Puerto Rico är spe­
ciellt livaktigt och Tim misstän­
ker att utomjordingarna kan ha 
en jordbas där. 
- Jag har ingen aning om var­
for de kommer, säger han. A v 
rapporterna får. man intrycket 
att en del av dem är "turister" 
medan andra är tydligt intresse­
rade av vad som pågår här på 
jorden. Möjligen är de genetiskt 
besläktade med oss och vill stu­
dera vår utveckling. 

Men de är inte ofelbara. Rymd­
farkoster har störtat och dess 
besättningar har omkommit -
eller infångats. Tim bar dussin­
tals beskrivningar av ingrepp 
som gjorts på boskap utan blod­
spillan och människor som till­
fålligt kidnappats, tydligen i 
forskningssyfte. 

Mest chockerande av allt är 
Tim Goods påstående att rege­
ringarna i U SA, Storbritannien, 
Ryssland och Australien har en 
överenskommelse om att hålla 
tyst i ärendet. Allmänheten ska 
"smörjas., med ett lätt informa­
tionsflöde - och desinforma­
tion! - som en forberedelse for 
nyheten att kontakt har upprät­
tats med utomjordiska livs­
former. 
- Det skuUe naturligtvis bli en 
väldig uppståndelse, säger T im. 
Inte minst därfor att det finns 
skäl att tro att vissa av våra stora 
religiösa ledare hade utomjor­
diskt ursprung. Men jag anser 
att vi har rätt till sanningen. Inte 
hela kanske, jag förstår att det 
kan vara både politiskt och mili­
tärt genant for myndigheterna. 
Ingen regering vill väl erkänna 
att landets luftrum regelbundet 
invaderas av UFO:n. • 
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Rymden anropade 
Grängesberg 

l föredrag 

GRÄNGESBERG. Hon berättar även att de senaste 16  
Mitt under föreläsning ring- åren har hon jobbat för och med ut­
de det på telefonen. Det var omjordingama. 
utomjordingarna som ville 

energi i 40 år. Tekniken bygger 
på kristaller och materiats form. 
Hon talar om den "perfekta for-
men". 1 

Prata med ff-.-JRL-n.__,. "Chan- Rätt som det är ringer det på va��� hennes mobiltelefon. Utomjordingama 
nie" Centara från Vallentuna. - Det kanske är utomjording- Det finns en plan som utom-De drygt 45 personerna som ama, säger "Channie" lugnt. jordingarna gjort för att skapa en 
på lördagen kommit till Åhörarna skrattar. kontakt, kommunikation, medjor-
Grängesbergs Folkets den. Det var meningen , 
hus och föreningen Kos- att den skulle träda i kraft 
mos möte om UFO, vis- i morgon ( 113 1994) men 
ste nog inte vad de skol- den är försenad. Utom-
le tro. jordingarna vill nämli­

gen lära oss sin telmolo-
Ämnet UFO och utom- gi och hjälpa männis- ' 

jordiska kontakter har en koma med problem som 
dragningskraft på många, till exempel miljöförstö- ; 
och B-salen var nästan full- ringen. l satt. "Channie" har i sitt 

Det är svårt att urskilja arbete för utomjording-
vilka som sitter på stolama ama sökt upp vissa män-
eftersom lamporna i lokalen niskor som blivit utval-
är släckta och rullgardiner- da av utomjordingama. 
na nerdragna. Sedan har hon skapat 

"Channie" Centara har kontakter mellan dem. 
tänt två ljus på bordet fram- - Det finns en mängd 
för sig och i det sparsamma folk som har kontakter 
ljuset börjar hon berätta en men de håller det hem-
märklig historia. ligt . Varför är man så 

- Jag var fem år gammal försiktig. Jo, många 
när jag för första gången människor skulle bli 
träffade utomjordingar. Det skräckslagna om de fick 
var en äldre kamrat som tog veta att utomjordingar är 
mig med till en landning. verkliga. Från den för-
Ur rymdfarkosten klev en sta maj förra året till sis-
man och en kvinna. K vin- ta februari i år har ene r-nan kom fram till mig. Hon gin från rymden som 
var vacker och snäll. Hon träffar människorna va-
frågade om hon fick kra- rit speciell. Man kan sä-
ma mig. Kvinnan blev se- IKCJm;IC�ID. "Channie" berättar på UFO föreläs 

ga att människan förfi-
dan min lärare tills jag var nats, förklarar "Channie". 
14 år. att };!,;>..'[!}����gam

h
a lfää_rt he

och
nne SIJ49CI•91le1. Detta är ett led i planen 

Det är tyst i salen. Kon- som u::nv tlf\, 'IQ:Iilng, ur rger och inom en snar framtid 
centrationen på det "Chan- oss, utomjordingamas kultur och hur de kommer det att ske för-
nie" berättar kan nästan L__ _________ FO_T_o_:_G_u_N_N_E_RA-----=-M_B_E___, ändringar och folk på of-
kännas i luften. Vad ska man tro? fentliga positioner som till exem-
Ljuger hon eller kan det verkligen "Channie" besvarar skrattet pel kändisar och statsmän kom-
vara sant. med att de faktiskt brukar ta kon- mer att berätta om sina kontakter 

- Folk i allmänhet tror inte på takt med henne via telefonen. Hon med utomjordingama. 
det här, men eftersom ni är här svarar och säger att hon har en fö- - Vi kommer gå in i en kaotisk 
kanske ni är öppna för att det är reläsDing men att hon hör av sig. tid eftersom många har intresse av 
verkligt. Ni får tro vad ni vill. För . - Det var en utomjording, säger att bevara det gamla systemet. 
mig är det en verklighet. Det är hon och fortsätter sin berättelse. Kommer det billig energi så är det 
inget märkvärdig. Jag har bara Några av åhörarna skruvar på ett problem för de som säljer olja. 
kompisar som kommer längre bort sig och tittar på varandra. Men det monetära samhället, pen-
än vad man är van vid, säger Under sin utbildning har "Chan- ningsamhället, kommer att av-
"Channie". nie" fått lära sig utomjordingar- vecklas. Vi kommer att orovärde­

Det ringer 
Den andra utomjordiska läraren 

som "Channie" fick var en man 
som undervisade henne i fyra år. 

nas teknik som är betydligt mer ra allt, konstaterar "Channie". 
avancerad än den vi har här på jor­
den. Som exempel berättar hon att 
man kan bygga ett energiverk för 
cirka 680000 kronor. Detta verk 
kan försörja halva Svergie med 

. ANITA CARLSSON 
0240-88205 

Det är svårt att fatta hur vissa män­
niskor tycks tjäna sitt levebröd på 
att underskatta andra människor. 
Ett något märkligare sätt att fan­
tisera än det som förekom på Fol­
kets Hus i Grängesberg i lördags 
får man leta efter. Det gäller mö­
tet om UFO och utomjordingar. 

Den profet som kallats in för an 
förmedla sina upplevelser, och 
som också fick ett telefonsamtal 
från en utomjording under mötet, 
tjänar pengar på fantasier. 

Att på'\tå sig ha varit på andra 
planeter och träffat andra varelser 
flera gånger, och inte ha med sig 
ett enda bevis därpå, är ingenting 
annat än ren lögn. 

Jag kan förstå att människor 1 
tycker att det vore bra om andra : 
varelser skulle hjälpa oss jordbor 1 
med att lösa krigsproblem och . 
miljöbekymmer. Men på det sätt 
som föreläsaren framställde det 
hela i lördags är det ingenting an­
nat än moderna tiders spökhisto- · 
rier. 

Skaffa fram bevis på det so'ln 
sägs och res sedan land och ril:e 
runt och visa dessa bevis, och tjä­
na gärna pengar på detta. Men 
sluta att lura av folk pengar genom 
att sitta och fantisera. 

Arg Grängesbergare. 

Visst fmns UFO 
Visst finns UFO: s. Jag har sjäh 
sett dom. Varför sk."lllle jorde1 
vara den enda planet som de 
finns liv på, när det finns s� 
många planeter i Universum.  

De som fup1s på andra plane 
ter är mycket intelligentare.son 
ni förstår. Hönshjärnorna här p. 
jorden ligger lågt i jämförels 
med rymdmänniskoma. Det ä 
bara dumma människor sor 
skrattar åt UFO och det övem�· 
turliga. 

Som sagt, det finns myckl 
mellan himmel och jord som i 
svårt att förklara för dom so1 
inte förstår. Jeasmine Lidfm 

LudviJ.. 



PRÄSTEN SOM TROR PÅ UFON 
Av ANNIKA RYDMAN 

niBten Ma Oftedal, 39, 
l8l" ofta möten med det 
'kända. 

·Hon har både sett 
ch känt ufon. 

- De tar kontakt f"or 
ltt hjälpa oss, säger 
ton till Expressen. 

Vad s�� man egentligen 
ro på? Ar vi ensamma i 
miversum eller finns det 
mdra existenser? 

Stockholmsprästen Ma 
)ftedal är säker: 

- Det har hänt mig till­
�äckligt många gånger så 
ag kan inte avfärda det 
;om drömmar. 

Har •ett ulon 
Ma Oftedal har sett 

llfon på riktigt. Tillsam­
mans med två vänner såg 
hon en sommarkväll en 
elipsformad, lysande sak 
på himlen. 

- Det var inte likt något 
annat som jag sett, berät­
tar Ma. Vi såg alla tre hur 
föremålet kom närmare 
oss. 

-J ag sprang efter min 
kamera, men då forsvann 
det bort. 

För ett par år sedan var 
hon med om en stark upp­
levelse när hon trött och 

sliten kom körande på en 
motorväg. 

- J ag kände att jag 
skulle titta ut till vänster. 
Där var en rullstensås 
som bara ropade på mig. 

På den smala vägen upp 
på åsen stod en hjort. Den 
följde Ma tills hon såg en 
skylt där det stod fornstig. 

- När jag klev ur bilen 
på toppen såg jag en troj­
ansk minoisk labyrint. J ag 
kände en jättestark kon­
takt och att jag skulle 
ställa mig i mitten av la­
byrinten. 

- Jag fick en fantastisk 
kommunikation med nå­
got. Det kan ha varit vad 
som helst, Gud eller nå­
gonting. 

Ma fick veta att allt var 
okej och att en tid av vila 
låg framfor henne. Innan 
hon lämnade platsen skul­
le hon ta med sig någon­
ting. 

Det var ganska mörkt 
ute men i gläntkanten lys­
te några solstrålar på tre 
stenar, två var varma och 
en kall. Hon tog med sig 
den kalla. 

- J ag har köpt böcker 
om stjärntecken och vad 
jag har kunnat se så visar 
ådrorna i stenen Orions 
bälte. 

Ma är medveten om att 
det hon berättar kan låta 
helknepigt mångas 
öron. 

Och visst möter hon 
folk som höjer på ögonbry­
nen åt henne. 

- Inom kyrkan har jag 
fått höra att det avviker 
från den rätta läran, be­
rättar hon. 
.Kan int@ lörn@lca 

Men hon har också mött 
positiv nyfikenhet, som 
bland människorna på 
hennes nya jobb i Nacka 
församling. 

- Det finns faktiskt 
ställen i Bibeln som talar 
om besökare, Uppenbarel­
seboken och Hesekiel, till 
exempel. Så det här är in­
te alls antikrist utan tvärt 
om! 

Ma Oft.edal pratar en­
kelt och okomplicerat om 
sina möten med det okän­
da. 

Hon säger att det man 
varit med om i sitt djup, 
det kan man helt enkelt 
inte förneka. 

- J ag har hållit tillbaka 
det här får jag har tyckt 
att livet varit tillräckligt 
komplicerat som det är. 
Men nu börjar jag öppna 
mig mer får det. 

�\ ELi ,· 
\ l 

K-G Bergströms 
hopklippta variant i 
Rapport

_ 
blev en torftig J 

nödlösnmg och ett 
hackigt nummer. 

Ekdahl förde ett 
vänligt samtal med 
ministern, så det var 
ingen upphetsande 
upplevelse. Frågorna 
var väl förberedda, li­
kaså svaren. 

Dokumentären om 1 
ufo och den påföljande · 
studiodebatten gav na­
turligtvis inget svar på 
den enda egentliga frå­
gan :  

- Finns dom? 
Mest var det pensio­

nerade amerikanska 
befäl, som pratade om 
mystiska flygande te­
fat och utomjordingar 
som kraschat i någon 
öken någonstans. Var­
får är gubbarna alltid 
pensionerade? tänkte · 
jag. 

Jan Scherman ha­
de samlat ett yngre 
gäng svenskar i studi­
on efteråt och alla ha­
de sina skäl varfår de 
intresserade sig får 
ufo-debatten . 

Men när även Ufo­
Sverige-representan­
ten Claes Svahn bais­
sade snacket om fåre­
komsten av de flygan­
de tefaten fårsvann 
nerven i debatten. 

Det här var kvällen 
när det kända slog det 
okända. 

Ufon finns, det är prästen Ma Ofteda/ från 
Stockholm säker på. Hon har både sett och 
känt närvaron sv dem flera gånger. Ufona vill 
oss väl, och de är i n t e antikrlst, uger Ma Of­
tedal bestämt. 

Foto: CHRISTINA ANDERSSON 
/1 l! ogoJ'tett own�lll 

matt vet aldri q vad �om d_yker upp"' 

1f. 
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STONEHENGE S G ÅT A. 

Man har hittills anta g it att byggnader a v  Stonehenge - en 

väldig cirkel a v  jättelika stenblock på Salisburyslätten i det 

engelska grevskapet Wiltshire - påbörja des omkring 1900 f . Kr . , 

ca 700 år efter det den stora pyramiden byggdes. 

Ända till helt nyligen tro dde man allmänt att Stonehenge hade 

byggts av druiderna som en helgedom för soldyrkan och n. ånnisko­

offer. Men med helt nya arkeologiska dateringsmetoder har man 

kommit fram till att det märkliga bygg riads verkerket är mer än 

1 . 000 år äldre än drui derna och byggdes i tre etapper under en 

tidsperiod a v  nära 1 . 000 år. 

Det dike och den inre vall som omger byggnadskomple xet tros 

vara äldst och byggt av människor som kom till England under den 

yngre stenåldern,omkring år 1400 f. Kr. 

Det anses att det var ett folk tillhörande den högt ut veck­

lade så kallade klockbägarkulturen,på gränsen mellan stenålder 

och bronsålder,som har rest den yttre kretsen av 60 mäktiga mo­

noliter om vardera ca fyra ton. Av allt att döma har dessa sten­

jättar med hjälp av rullar transporterats ända från Prescelly­

bergen i Syd wales . Den inre kretsen a v  triliter - stående,par ­

vis genom överliggare förena de sandstensblock - restes ett par 

århun dra den senare av ett bronsål dersfolk . 

Därnäst uppför des den yttre kretsen av upprättstående sten­

block me d överliggare . Det arbetet anses ha varit avslutat om­

kring år 1400 f . Kr .  

År 19 63 förklara de den amerikanske astronomen Geral d Hawkins 

att han äntligen ha de löst Stonehenges mysterier och att monum ­

entet kun de beskrivas som ett slags förhistorisk dator,vars fun ­

ktion var att utföra invecklade beräkningar om bl . a . solens upp ­

gångs-och ne dgångsti der , månens rörelser och ti den för både sol­

oc h månförmörkelser . 

l 



Ha wkins matade in data om rnonurn �ntets uppbyggnad och orientering 

och fann att anmärkningsvärt många av dessa data hade samband med 

solens och månens positioner . 

Hans teori var att präster eller astrologer genom att flytta 

omkring markeringsstenar i en yttre krets av hål fick fram data 

för att beräkna bästa tiden för sådd eller för att förutsäga väd ­

erleken . 

År 1 8 45 byggdes på Irland världens då största teleskop av en 

f' arnatörastronorn,tredje earlen av Rosse . Det hade en metallspegel 

1 80 centimeter i diameter och var monterat mellan två sten murar . 

Det var tack vare detta teleskop som människ an korn underfund med 

att det finns andra stjärnsystern utanför Vintergatan,ty lord 

Rosse upptäckte långt ute i rymden något som liknade det slags 

fyrverkeripjäser som kallas "eldhjul " .  

Det finns alltjämt inga teleskop som är tillräckligt starka 

för att ge oss en detaljerad bild av dessa spiralnebulosor . Inte 

ens femmetersteleskopet vid Mount Palornar i Arnerika klarar den 

uppgiften . 

Det största spegelteleskopet av alla finns på berget Semiro ­

driki i ryska Kaukasien . Det har en spegel med se x meters diarne ­

ter,och dess ljusstyrka är 50 procent större än Mount palornar-

J teleskopet . Det väger 800 ton och är e xakt på några miljondels 

meter när . 

Världens största radioteleskop finns i Bonn och tillhör Ma x 

Planck-institutet för radioastronomi. Dess antenn mäter hela 100 

meter i diameter. Radioteleskopens antenner reflekterar radio ­

vågor från rymden mot en mottagare i brännpunkten i ant ennens 

centrum . 

Källa : DET B Ä STA . Otroligt men sant . 
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C Okänt föremäY 
En. morgon 1 början av j uni 

detta år, satt j ag vid köksbor­
det , och tittade ut på äppelträ­
det som blommade så fint . 
Plötsligt fick j ag se på himlen 
ett föremål som påminde om 
en zeppelinare. Både min sam­
bo och j ag rusade ut och fick se 
föremålet " stå" på en höjd av 
uppskattningsvis 500 meter . 

Det var alldeles tyst , inte ett 
lj ud hördes . Rätt som det var 
verkade det störta för det vän­
de fören nedåt , men så rätade 
det upp sig och ett motorlj ud 
hördes varpå det börj ade röra 
sig, rätt mot solen vilken då 
stod ganska högt . Sedan för­
svann det då vi hade sollj uset 
rätt mot oss . 

Vi har frågat grannar och 
alla vi träffat om de sett något , 
men ingen visste något om det 
vi  set t .  Vi såg efter i ort stid­
ningarna men inte heller där 
fanns en rad om det . 

H ändelsen inträffade 

!:.�k<!_S!J!å _ _h.!.rn_lm.._ 
I Kvällsstunden - nrlO läste 

j ag om en " Märklig upplevel­
se" .  För omkring 20 år sedan 
såg j ag en söndagseftermid­
dag en likadan farkost på him­
len . Den hade kurs åt öster , 
metallen blänkte men inga 
vingar syntes . Vi kom färdan­
des i bil, j ag körde och ropade 
till min man som satt bredvid 
"En zeppelinare" . Vi ku�de 
ganska länge iaktta föremålet , 
det var ljudlöst och färdades 
mycket högt upp men syntes 
ändå tydligt . Platsen där detta 
i nträffade var Småländska 
Höglandet . 

Själv spanade j ag en tid 
framåt i tidningen om detta 
" nya" luftskepps tillkomst . 

Roligt att någon mer än j ag 
sett detsamma . 

Vad såg vi? 

2.,L.. { _q Q L O  

c."\� V t') u '----/ c:;;�� 
KV Fredagen den 23 ncv -1 ° 

Sörmland c : a  2 mil väster om 
Nyköping och hade f�llit � 
glömska ti l ls  jag såg arti keln 1 

Kvällsst unden , och då beslöt 
j ag mig för att skriva då det 
kanske finns fler som sett det ­
samma? 

Kanske ett UFO 

Svar til l :  "Vad såg jag?" 
För någon tid sedan hade 

Kvällsstunden inne en insän­
dare under ovanstående signa­
tur .  Du berät tade att Du såg en 
farkost flyga över himlen . Den 
såg ut som en cigarr och sak­
nade vingar och roder . Den 
var helt slät . Färgen l iknade 
matt aluminium . Det fanns 
inga tecken på att den var mo­
tordriven . Du skriver bl . a .  att 
vad j ag vet finns det inga far­
koster som denna i något land . 

Då j ag sedan 40-talet
. 
syssl�t 

med UFO-frågan tror J ag mig 
kunna besvara Din fråga om 
vad Du såg . Det var utan tvivel 
ett s . k . moderskepp till de små 
s . k .  flygande tefat en som ses 
ganska ofta . Dessa _ _  moder­
skepp är oftast oerhort stora 
flera hundra meter långa . För 
det mesta ligger de uppe i stra­
tosfären varifrån de sänder ut 
de mindre föremålen . 

Den 3 okt . sågs ett l iknande 
föremål över alvaret på 
Öland . Vittnen ansåg att ob­
jektet var 300 met�r långt: Det 
sände då ut ett flertal mmdre 
föremål . Då UFO : t  var stilla­
stående k unde det ses under 
ganska lång t id . . Gunnar Schelm 

Borgholm 

\' ad såg jag 
] aQ vill med anledning av in­

sänd;ren med ovanstående 
rubrik i nr 36 av Kvällsst unden 
berätta vad j ag såg en vacker 
försommark väll 1 963 . 

J ag gick ut i t rädgården och 
satte mig på en stol med ryg­
gen vänd mot sydväst och t it­
tade mot nordost när j ag upp­
t äckte en stj ärna som kom 
från det hållet . Genast tänkte 
jag att det var konstigt att se en 
stjärna eftersom det fortfa­
rande var fullt dagslj u s .  Den­
na stj ärna delade sig t ill två 
stycken lj us.  När de kom när­
mare där j ag satt framträdde 
en cirkelrund kropp mellan 
lj usen , vilka utgjorde två glö­
dande kupoler . De var l i ksom 
triangelformade och den ena 
kupolen pekade mot himlen 
och den andra mot jorden.  

Den cirkelrunda kroppen 
hade enligt min uppfatt ning en 
mantel av stål och den bakre 
delen av farkosten hade något 
mörk are färg . Den gick totalt 
lj udlöst fram och hade ingen­
ting som på något vis kunde 
j ämföras med våra flygplan . 
Farkosten hade rak kurs mot 
månens yta och blev så små­
ningom mindre och mindre . 

Klockan var 2 1 . 1 5 när j ag 
gick ut i t rädgården och den 
var 2 1 .45 när det egendomliga 
föremålet försvann som en li­
ten prick mot månen.  

Kan också nämna att  en stu­
dent i Lund gjorde sin stu­
dentskrivning om denna hän­
delse . 

Karl Larsson 



TRE VI SE M ÄN O CH EN STJÄRNA. 

Horoskopet som förändrade världen . 

· Betlehemsst järnan,som enligt Nya testamentet förde de tre vise 

männen till Jesu födelseplats,har i århundraden varit ett problem 

för vetenskapsmännen . Vad kunde det ha varit för någon företeelse 

som enligt Matteus visade sig i öster och rörde sig framför de 

vise männen,tills den stannade över det ställe där barnet var? 

En populär teori är att Halleys komet,som var synlig i Det hel ­

iga landet vid tiden för Jesu födelse,skulle kunna ha uppfattats 

som ett omen av de vise männen. Men det finns flera tungt vägande 

' skäl som talar om detta . 

Man vet nu att kometen visade sig i Främre Orienten år 1 1  f. Kr. 

Den var som tydligast vid 3 1,5 grader nordlig himlalatitud,pre­

cis ovanför Betlehem . 

RAPPORT TI L L  HERODE S 

Den borde ha lyst över staden och varit synlig för alla. Men var­

för var då Herodes,enligt Matteus,tvungen att fråga var barnet 

fanns? 

Matteus berättar att de vise männen kom från öster,där de sett 

st järnan. De sökte upp Herodes,som bad dem att leta reda på barn­

et och: " När de hade hört konungens ord,foro de åstad ; och se, 

stjärnan som de hade sett i östern gick framför dem,till dess att 

den kom över det ställe där barnet var . " 

Det är självklart att varken Halleys eller någon annan komet 

kan ha betett sig på detta sätt - nämligen rört sig framåt och så 

stannat över en punkt . 

Jesus antas i varje fall vara född vid tiden för den romerska 

t skattskrivningen,som enligt de flesta historiker lär ha ägt rum 

år 4 f . Kr .  Det finns inga källor som talar om att någon komet 

skulle ha varit synlig detta år . 

En annan teori om Betlehemsst järnan är att den kan ha varit en 

supernova,dvs. en plötsligt exploderande stjärna . En sådan kan 

vara synlig i månader och vara så ljusstark att den kan urskiljas 

mitt på ljusa dagen. Men det finns inga vittnesmål om att något 

sådant fenomen iakttagits vid tiden för Jesu födelse . 

2C 
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Hade ett dylikt himmelskt skådes pel ägt rum , borde det ha not­

erats av samtida krönikörer . Det skulle säkerligen ha beskådats 

av en mängd andra pe rson Er - även Herodes - oc h både romarna oc h 

kineserna skulle ha skrivit om det . 

Kanske en eller flera meteorer som snabbt passerade över himla­

valvet? Mycket osannolikt , eftersom meteorer bara är synliga någ­

ra få sek un der oc h inte heller kan stanna eller ens tyckas göra 

det . 

En mer trolig teori har fått stor s pridning , i  synner het bland 

teologerna . Enligt den var de vise männen astrologer , som räknat 

ut att en stjärna skulle stiga u p p  i öster och förebåda födelsen 

' av en Messias . 

Dödahavsrullarna - en samling gamla skrifter , tillhörande en fö-

ga känd religiös sekt oc h påträffade i en grotta vid Döda havets 

nordvästra hörn 194 7 - stöder i någon mån denna teori . Bland rul ­

larna finns några fragment Med Djurkretsens tecken och en annan 

text som handlar om stjärnornas och planeternas inflytande på de 

människor som fötts under Djurkretsens olika segment . 

Rullarna inne håller också hänvisningar till en "rät tfärdighets­

lärare" oc h "ljusfurste" , som en del lärde har identifierat med 

både Jo hannes dö paren och Jesus . 

Det kan därför anses vara troligt att samtida astrologer stud­

erade himlen omsorgsfullt och försökte komma fram till den planet ­

konstellation som förebådade en Messias födelse . 

KAR D ENA L EN s  T EORI 

Den nyligen avlidne jesuitiske lärde kardinal Danielou godtog te ­

orin om att stjärnan ingick som en del i ett Messias horosko p .  

() 
Danielo u an såg att de vise männens yttrande: " Vi hava nämligen 

sett hans stjärna i ö stern" , syftade på en stjärna i u p pstigande ­

den viktigaste faktorn då man skall ställa ett horosko p .  

Kar denalen skrev : "I de j u di ska kretsar på den tiden där man 

sys slade me d astrologi oc h ho p pades på den väntade Messias s pek ­

ulerade man mycket om un der vilken stjärna han skulle fö das . 

Härav framgår klart att så snart en stjärnkonstellation verkli gen 

in träffade som · föres påtts i ett av de redan ställda horosko pen , så 

tro d de de initierade att Messias var född oc h började leta efter 

hans födelse plats" . Kanske var det detta som de vise männen , eller 

a strologerna , gjor de när de u p psökte Herodes . 

Källa: D ET BÄ STA . Otroligt men sant . 
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En n&.gol FOrsenad ar H keL: 1 99.3 22 

UFO - sanning eller påhitt? 
LUDVIKA. 
Tank om de lurar oss? 

UFO-feJMam ir alltid in­
tressantL-i1iln8 .... feao- -':·· i �;. -�· ��· ·-� � . 
men överhuvudtaget? Om de 
.... kan det kaaåe vara så 
• •  ...._. mid es ltack- ( · 
� männhkot-. . ��?JMI:�&IQer.-o ir ana-· ··\ '"" -idtemativ både·1itöjlip och.. . .. · : ·:: , 

-!Piga. � Svahn, ORI:fårande i UFO 
Sverige, berättade på torsdags­(J kvlllen om olika fenomen i Sve­
rige och utomlands. 

Han talade 1i&de OQl "lba feno­
men och sådana som kan avfår­
Cias som bluff. 

- I Sverige bar vi uogefiir 15 fall 
vllje h � är � �m 

' ll'ltta vara. . 
� l .Jr -bar UFO Sverige hittills 
titt in 250 rapporter. Förra Aret 
fick fåreningen in l50 apporter. 
Allt arkiveras ·och . kontrolleras. 
Och som sagt det mesta kan av­
färdas. De allra flesta UFO-feno­
menen bar nawrliga förklaringar. 
Flygp� norrsken, vädemallong­
er, strålkastare och liknande upp­
fattas ibland som främmande far­
koster. 

En försvinnande liten del är så­
dant som kan avfärdas som bluff. 
Men visst bänder det att nigon vill 
skoja med UFO-folket. Rapporter om tefatsliknande farkoster med levande varelser ombord har kornmft in tJ11 UF0-16tenirgen 

bland annat frW1 Västerbergslagen. 
Falska blider 
Dessutom förekommer ett an- det var mörkt. ( tal falska bilder. Bilder som oftast - Luftskeppen var bara ett fåtal 

manipulerats. . och ingen vettig människa flög 
Svahn menade att mab ·inte ska dessa på natten. -Men folk var räd­

avfårda människor -IODl p4sdr att da eftersom de inte visste vad som 
de sett rymdvåft:tser eDer fartos- rörde sig däruppe. a ter. Förklaringen tan finnas på eu Något lösning på denna gåta psykologiskt plan. . · . · · . finns inte. Någonting var det i al­

. - Det  bo i ocb för �g vara ut- la fall som r.örde sig ·på himlen på 
oo:Uordiska f�; mm jag tror nätterna. ·• d!et är \Mista·förtlaringeo. Det ' ' '· Med jämna mellanrum har lik-

· kan bandia om �yt�Qsi. kon- IWlde fenomen rapporterat$, inte 
·. staterade Svahn. , ' c  ' � � . •  · ,  · . :.. minst i Sverige. SamWimmiga vitt­
:� Nigra attydiga nar . ..fict -illte � bar  funnits om spök­-. � 10111 kommi� för ·.n lyssna på flygare. och jjknapde,. Fönvaret 
- � Han  \W�.(�.,.ua_för-: �18lltid tB!ra$at' att de varit in-
_t!aringar. , - · '·�:1;P:d�! i 1iJWwiade • form.av flYBJ)lan . . f . . .  

· Ban berätUde . vi•· �:�t -t }ft:Ditanot födpgar fårsvaret övec 
fönt kända UFQ4"�]896 j .eetatal QPPOrter som de hemlig­
i Västra och �llersta VSA. Ett · ... stimplat Svahn har på olika sätt 
flertal person såg något. som '<le kommit över material. Men mate-

-liknade vid -luftskepp. -Flygplan ... Ralet bar .varit av hannlös art. Ljus­
fanns mte ..di....D.c�oda farkQ��( . . �1! ocJ t.�e. -
Som f��-

-
��t�gick attJili· ·. . · · .. � �sans�t har 

flyga met' � . , . . ( f � · .: ��lad ·�.msamling av 
: FarkoMertla �11pp �. �al;meil han har egent-
Luftskeppen var de\ �4i�� � tid eller resurser att ar­
gon som ville fara dmkring Dlf'fl d! .JJeta mal �.Så det faller sig na-

turligt att det är UFO-föreningen 
som står för nästan allt material 
som rör UFO. 

Jagar u-båtar 
Ä ven försvaret har gubbar som 

sysslar med UFO. Dessa gubbar är 
desamma som jagar u-båtar. 

- U-båtar tas på allvar, men det 
gör inte UFO-rapporterna. Och vi 
är så konstiga som man tycks tro, 
hävdade Svabn som menade att 
spekulationerna är betydligt vil­
dare när det gälb- u-båtar och Pal­
memordet än dl det gäller UFO. 

Det som driver Svahn är nyfi­
kenhet Han böljade intressera sig 
för ämnet 197 4. Innan var han ak­
tiv soni amatörastrolog. Han har 
också natUrvetenskaplig bakgrund. 

- Man ska nog veta något om 
annat också, hävdar Svahn som 
vill förbålla sig skeptisk till ämnet 
samtidigt .som han menar att man 
inte kan·avfårda allt. 

Ante Jonsson i Småland till ex­
empel slogs med utomjordingar 
för något år sedan. Vissa omstän-

TECKNING: UUA ltNMAA 
digheter talar för att det tigget nå­
got i Antes berättelse. 

Fenomenet UFO kanske hand­
lar mer om filosofi än om vad som 
verkligen inträffat. Ä ven om Svahn 
hävdar att alla rapporter granskas 
ordentligt. Platserna !yWls' pch 
granskas med lupp. Inte mltst de 
cirkelfenomen som fö�...,.it i 
riklig mängd de senaste �;ål. De 
flesta cirklarna hade stapil a\ 
människor. no; · ., 

- Kan det _vara så att1llJJ.Qil 
makt där ute i rymden drivpr_IDCd 
oss, undrade Svahn med ett leen-
de. KJELL� 

0240-88213 
''.;/ ..• 

Fotnot. 
UFO står för oidentifierade fly­

gande föremål. Föreningen UFC 
Sverige har ett arkiv i Norrköpin! 
och rapporteringscentral i Uppsa 
la. Ett flertal lokalavdelningar finn· 
också. Bland annat i:��g 
slagen. · · #. · : · .· · 



' j 

En flygate ute pj 6vningsuppdrag i luftrummet ovan Malingsbo jagade sommaren 1946 ett cigarrfonnat föremAI. "Ciga� fl6iJ docl< 
lnJn piloten, benlitade UFO Sveriges Otdf{)rande Clas Svahn dA han pA torsdagskvil/en besökte Ludvika. · . 
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